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数列多选题 

 

1．【山东省青岛市 2020 届高三第三次模拟】在悠久灿烂的中国古代文化中，数学文化是其中的一朵绚丽

的奇葩．《张丘建算经》是我国古代有标志性的内容丰富的众多数学名著之一，大约创作于公元五世

纪．书中有如下问题：“今有女善织，日益功疾，初日织五尺，今一月织九匹三丈，问日益几何？”．其

大意为：“有一女子擅长织布，织布的速度一天比一天快，从第二天起，每天比前一天多织相同数量

的布，第一天织5尺，一个月共织了九匹三丈，问从第二天起，每天比前一天多织多少尺布？”．已

知1匹 4 丈，1丈 10 尺，若这一个月有30天，记该女子这一个月中的第n天所织布的尺数为 na ，

2 na
nb  ，对于数列 na 、 nb ，下列选项中正确的为（    ） 

A． 10 58b b  B． nb 是等比数列 C． 1 30 105a b   D．
3 5 7

2 4 6

209

193

a a a

a a a

 


 
 

【答案】BD 

【解析】由题意可知，数列 na 为等差数列，设数列 na 的公差为 d ， 1 5a  ，由题意可得
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
     （非零常数），则数列 nb 是等比数列，B选项正确；

16 80
5 5 3

29 29
d     ，  5 5 310

5

2 2 2d db

b
   ， 10 58b b  ，A选项错误；

30 1 29 5 16 21a a d     ，
21

1 30 5 2 105a b    ，C选项错误； 4 1

16 193
3 5 3

29 29
a a d      ，

5 1

16 209
4 5 4

29 29
a a d      ，所以，

3 5 7 5 5

2 4 6 4 4

3 209

3 193

a a a a a

a a a a a

 
  

 
，D选项正确．故选：BD. 

2．【山东省菏泽市菏泽第一中学八一路校区 2019-2020 学年高二上学期 12 月月考数学试题】等差数列 na  

是递增数列，满足 7 53a a ，前n项和为 nS ，下列选择项正确的是（  ） 

A．  0d   B． 1 0a   

C．当 5n  时 nS 最小 D．  0nS  时n的最小值为8  

【答案】ABD 

【解析】 
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由题意，设等差数列 na 的公差为 d ， 

因为 7 53a a ，可得  1 16 3 4a d a d   ，解得 1 3a d  ， 

又由等差数列 na 是递增数列，可知 0d  ，则 1 0a  ，故 ,A B正确； 

因为
2 2

1

7

2 2 2 2n

d d d d
S n a n n n      

 
， 

由

7
72
2

d
n

n
d


   可知，当 3n  或4时 nS 最小，故C错误， 

令
2 7

0
2 2n

d d
S n n   ，解得 0n  或 7n  ，即 0nS  时n的最小值为8，故D正确. 

故选： .ABD  

3．【山东省实验中学 2020 届高三 6月模拟】记数列 na 的前n项和为 nS ，若存在实数 H，使得对任意的

n +N ，都有 nS H ，则称数列 na 为“和有界数列”.下列说法正确的是（    ） 

A．若 na 是等差数列，且公差 0d  ，则 na 是“和有界数列” 

B．若 na 是等差数列，且 na 是“和有界数列”，则公差 0d   

C．若 na 是等比数列，且公比 1q  ，则 na 是“和有界数列” 

D．若 na 是等比数列，且 na 是“和有界数列”，则 na 的公比 1q   

【答案】BC 

【解析】对于 A，B：若 na 是等差数列，则
  2

1 1

1

2 2 2n

n n d d d
S na n a n

       
 

. 

对于 A选项，当 0d  时， 1nS na ，若 1 0a  ，根据一次函数的性质可知，此时不存在符合题意的H .

所以 A选项错误. 

对于 B： na 是“和有界数列”，而
2

12 2n

d d
S n a n

    
 

，若 0d  ，根据二次函数的性质可知，

此时不存在符合题意的H ，故 0d  .所以 B选项正确. 

对于 C，D：若 na 是等比数列，则
 1 1 1
1

1 1 1n

n

n
a q a a

qS
q q q


    

  
. 

对于 C选项，若 1q  ，则当n时，
1

1n

a
S

q



，故存在实数 H，使得对任意的n +N ，都有
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nS H ，即 na 是“和有界数列”.所以 C选项正确. 

对于 D选项，若 na 是等比数列，且 na 是“和有界数列”，q的取值可能为 1 ，此时 1nS a ，

所以存在实数 H，使得对任意的n +N ，都有 nS H .所以 D选项错误. 

故选：BC． 

4．【海南省海口市 2020 届高三高考模拟演练数学试题】已知正项等比数列 na 满足 1 2a  ， 4 2 32a a a  ，

若设其公比为 q，前 n项和为 nS ，则（    ） 

A． 2q   B． 2n
na   C． 10 2047S   D． 1 2n n na a a    

【答案】ABD 

【解析】由题意 3 22 4 2q q q  ，得 2 2 0q q   ，解得 2q  （负值舍去），选项 A正确； 

12 2 2n n
na

   ，选项 B正确； 

  1
2 2 1

2 2
2 1

n

n
nS


 

  


，所以 10 2046S  ，选项 C错误； 

1 3n n na a a  ，而 2 4 3n n na a a   ，选项 D正确． 

故选：ABD 

5．【2020 届海南省天一大联考高三年级第四次模拟】已知数列 na 的首项为 4，且满足

 *
12( 1) 0n nn a na n N    ，则（    ） 

A．
na

n
 
 
 

为等差数列 

B． na 为递增数列 

C． na 的前n项和
1( 1) 2 4n

nS n      

D． 12
n
n

a


 
 
 

的前n项和
2

2n

n n
T


  

【答案】BD 

【解析】由 12( 1) 0n nn a na    得 1 2
1

n na a

n n
  


，所以
na

n
 
 
 

是以 1
1 4

1

a
a  为首项，2为公比的 

等比数列，故 A错误；因为
1 14 2 2n nna

n
    ，所以

12n
na n   ，显然递增，故 B正确； 
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因为
2 3 11 2 2 2 2n

nS n        ，
3 4 22 1 2 2 2 2n

nS n        ，所以 

2 3 1 21 2 2 2 2n n
nS n          2

2
2 1 2

2
1 2

n

nn 


  


，故
2( 1) 2 4n

nS n     ， 

故 C错误；因为
1

1 1

2

2 2

n
n
n n

a n
n



 


  ，所以 12

n
n

a


 
 
 

的前n项和
2(1 )

2 2n

n n n n
T

 
  ， 

故 D正确. 

故选：BD 

6．【2020 届山东省德州市高三第一次(4月)模拟】如图，已知点E是 ABCD 的边 AB的中点，  *
nF nN

为边BC上的一列点，连接 nAF 交BD于 nG ，点  *
nG nN 满足

 1 2 2 3n n n n nG D a G A a G E    
  

，其中数列 na 是首项为 1的正项数列， nS 是数列 na 的前n项

和，则下列结论正确的是（    ） 

 

A． 3 13a   B．数列 3na  是等比数列 

C． 4 3na n   D．
12 2n

nS n    

【答案】AB 

【解析】    1

1
2 2 3

2n n n n n nG D a G A a G A G B     
   

， 

故    1 2 3 2 3n n n n n nG D a a G A a G B      
  

， ,n nG D G B
 

共线，故 1 2 3 0n na a    ， 

即  1 3 2 3n na a    ， 1 1a  ，故
13 4 2n

na
   ，故

12 3n
na

  . 

4
3 2 3 13a    ， A正确；数列 3na  是等比数列， B 正确； 

12 3n
na

  ，C错误； 21 2
4 3 2 3 4

1 2

n
n

nS n n
    


，故D错误. 

故选： AB . 

7．【2020 届山东省青岛市高三 4月统一质量检测（一模)】已知数列 na 的前n项和为 S ， 1 1a  ，

1 2 1n n nS S a    ，数列
1

2n

n na a 

 
 

 
的前n项和为 nT ， *nN ，则下列选项正确的为（    ） 
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A．数列 1na  是等差数列 B．数列 1na  是等比数列 

C．数列 na 的通项公式为 2 1n
na    D． 1nT   

【答案】BCD 

【解析】由 1 2 1n n nS S a    即为 1 1 2 1n n n na S S a     ， 

可化为 1 1 2( 1)n na a    ，由 1 1 1S a  ，可得数列{ 1}na  是首项为 2，公比为 2的等比数列， 

则 1 2n
na   ，即 2 1n

na   ， 

又 1 1
1

2 2 1 1

(2 1)(2 1) 2 1 2 1

n n

n n n n
n na a  



  
    ，可得

2 2 3 1 1

1 1 1 1 1 1
1 1 1

2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1n n n n
T          

     
， 

故 A错误， B ，C，D正确． 

故选：BCD． 

8．【2020 届山东省威海市高三一模数学试题】等差数列 na 的前n项和记为 nS ，若 1 0a  ， 10 20S S ，

则（    ） 

A． 0d   B． 16 0a   C． 15nS S  D．当且仅当 0nS  时 32n   

【答案】ABC 

【解析】因为等差数列中 10 20S S ，所以 11 12 19 20 15 165( ) 0a a a a a a       ，又 1 0a  ，所以

15 160, 0a a  ，所以 0d  ， 15nS S ，故 ABC 正确；因为 1 31
31 16

31( )
31 0

2

a a
S a


   ，故 D错

误,故选：ABC 

9．【山东省济南市 2020 届高三 6月针对性训练（仿真模拟)】设 na 是无穷数列，若存在正整数 k，使得

对任意n N ，均有 n k na a  ，则称 na 是间隔递增数列，k是 na 的间隔数，下列说法正确的是

（   ） 

A．公比大于 1的等比数列一定是间隔递增数列 

B．已知
4

na n
n

  ，则 na 是间隔递增数列 

C．已知  2 1
n

na n   ，则 na 是间隔递增数列且最小间隔数是 2 

D．已知
2 2020na n tn   ，若 na 是间隔递增数列且最小间隔数是 3，则4 5t   

【答案】BCD 
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【解析】对于A：  1 1 1
1 1 1 1n k n n

n
k

k na a a aq q qa q   
     ，因为 1q  ，所以当 1 0a  时， n k na a  ，

故错误； 

对于 B：    
24 4 4 4

1
+ +n k n

n kn
a a n k n k k

n k n n k n n k n

                           
，令 2 4t n kn   ，

t在n N 单调递增，则  1 1 4 0t k    ，解得 3k  ，故正确；  

对于 C：           2 1 2 1 2 1 1 1
n k n n k

n k na a n k n k



               ，当n为奇数时，

 2 1 1 0
k

k     ，存在 1k  成立，当n为偶数时，  2 1 1 0
k

k     ，存在 2k  成立，综上： na

是间隔递增数列且最小间隔数是 2，故正确； 

对于 D：若 na 是间隔递增数列且最小间隔数是 3， 

则      2 2 22020 2020 2 0n k na a n k t n k n tn kn k tk              ，n N 成立，则

 2 2 0k t k   ，对于 3k  成立，且  2 2 0k t k   ，对于 k 2 成立，即  2 0k t   ，对

于 3k  成立，且  2 0k t   ，对于 k 2 成立，所以 2 3t   ，且 2 2t   ，解得4 5t  ，

故正确. 

故选：BCD． 

10．【2020 年新高考新题型多项选择题专项训练】设
*{ }( )na n N 是各项为正数的等比数列，q是其公比，

nK 是其前n项的积，且 5 6K K ， 6 7 8K K K  ，则下列选项中成立的（    ） 

A．0 1q   B． 7 1a   

C． 9 5K K  D． 6K 与 7K 均为 nK 的最大值 

【答案】ABD 

【解析】根据题意，依次分析选项： 

对于 B ，若 6 7K K ，则
7

7
6

1
K

a
K

  ，故 B 正确； 

对于 A，由 5 6K K 可得
6

6
5

1
K

a
K

  ，则  7

6

0,1
a

q
a

  ，故 A正确； 

对于C，由 na 是各项为正数的等比数列且  0,1q 可得数列单调递减，则有 9 5K K ，故C错误； 

对于D，结合 5 6K K ， 6 7 8K K K  ，可得D正确. 
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故选： ABD . 

11．【2020 届山东省济宁市高三上学期期末】设等比数列 na 的公比为 q,其前 n项和为 nS ,前 n 项积为 nT ,

并满足条件 1 2019 20201, 1a a a  ,
2019

2020

1
0

1

a

a





,下列结论正确的是(    ) 

A．S2019<S2020 B． 2019 2021 1 0a a    

C．T2020是数列 nT 中的最大值 D．数列 nT 无最大值 

【答案】AB 

【解析】当 0q  时，
2

2019 2020 2019 0a a a q  ，不成立； 

当 1q  时， 2019 20201, 1a a  ，
2019

2020

1
0

1

a

a





不成立； 

故0 1q  ，且 2019 20201,0 1a a   ，故 2020 2019S S ， A正确； 

2
2019 2021 20201 1 0a a a    ，故 B 正确； 

2019T 是数列 nT 中的最大值，CD错误； 

故选： AB  

12．【2020 届山东省曲阜市第一中学高三下学期 3月线上自我检测】在《增删算法统宗》中有这样一则故

事：“三百七十八里关，初行健步不为难；次日脚痛减一半，如此六日过其关.”则下列说法正确的

是（   ） 

A．此人第二天走了九十六里路 B．此人第三天走的路程站全程的
1

8
 

C．此人第一天走的路程比后五天走的路程多六里 D．此人后三天共走了 42里路 

【答案】ACD 

【解析】设此人第n天走 na 里路，则数列 na 是首项为 1a ，公比为
1

2
q  的等比数列，因为 6 378S  ，

所以
1 6

6

1
(1 )

2= 378
1

1
2

a
S





，解得 1 192a  ． 

对于 A，由于 2

1
192 96

2
a    ，所以此人第二天走了九十六里路，所以 A正确； 

对于 B，由于  3

1 48 1
192 48,

4 378 8
a     ，所以 B不正确； 

对于 C，由于378 192 186,192 186 6    ，所以此人第一天走的路程比后五天走的路程多六里，所
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以 C 正确； 

对于 D，由于 4 5 6

1 1 1
192 42

8 16 32
a a a         

 
，所以 D正确， 

故选：ACD． 

13．【2020 届山东省济宁市嘉祥一中高三第三次质量检测】已知数列   ,n na b 满足

1 1 1 13

1
2 , 2 ln ( ), 0n n n n n n

n
a a b b a b n N a b

n


 


        ． 

给出下列四个命题，其中的真命题是（    ） 

A．数列 n na b 单调递增； B．数列 n na b  单调递增； 

C．数 na 从某项以后单调递增； D．数列 nb 从某项以后单调递增. 

【答案】BCD 

【解析】对于 A：因为 1 1

1
2 , 2 lnn n n n n n

n
a a b b a b

n 


     ，所以 1 1 3

1
lnn n n n

n
a b a b

n 


    ，

当 1n  时, 2 2 1 1 ln 2a b a b    ,所以 2 2 1 1  a b a b ，所以 A为假命题； 

对于 B： 1 1 3

1
3( ) lnn n n n

n
a b a b

n 


    ， 1 1 ln( 1) 3( ln )n n n na b n a b n       ，所以

{ ln }n na b n  是等比数列，   1
1 1 3 ln    n

n na b a b n，所以 B为真命题； 

对于 C：
1

1 1 12 ln ( )3n
n n n na a b a n a b 
       ，故

1
1 1 1ln ( )3 0n

n na a n a b 
      ，C为真命题； 

对于 D：因为 1 3

1
lnn n n n

n
b b a b

n


    ，所以

1
1 1 1ln( 1) 2 ln ( )3n

n nb b n n a b 
       ， 

根据指数函数性质，知数列从某一项以后单调递增，所以 D真命题. 

故选：BCD. 

14．【2020 届泉州市高三毕业班线上质量检测】已知  f x 是定义在R上的奇函数，     1  1f x f x   .

若  1 1f  ，则(    ) 

A．  f x 是周期函数 

B．当n为偶数时，   0f n   

C．        2 2 21 2  2 3 3 6  6 16f f f f        

D．          22 222 2 3 3 ... 4 2 4 2 8 8 11f f f n f n n n          

【答案】ABD 
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【解析】因为  f x 是奇函数，所以    f x f x   ，又    1 1f x f x   ，所以

     2f x f x f x     . 

所以      4 2f x f x f x     ，可得函数  f x 的周期为 4，选项 A正确； 

     2 2 0 0f f f      ，即      2 2 0f f f   ，又因为函数周期为 4，所以当n为偶数时，

  0f n  ，选项 B正确； 

因为    1 1 1f f     ，周期 4T  ，所以        2 2 2 2 21 2 2 3 3 6 6 1 3 5 17f f f f           ， 

所以选项 C是错的； 

           2 22 2 2 2 2 21 2 2 3 3 4 2 4 2 1 3 5 7 9 4 1f f f n f n n                     

     22 2 2 2 21 5 3 9 7 (4 1) 4 1n n                  1 2 3 5 7 9 4 1 4 1n n                

    22 3 4 1
1 2 1 2 4 4 8 8 1

2

n n
n n n n

 
          

所以选项 D是正确的.    

 故选：ABD. 

15．【2020 届山东省潍坊市高三 2月数学模拟试题（二)】将 n2
个数排成 n行 n列的一个数阵，如图：该数

阵第一列的 n个数从上到下构成以 m为公差的等差数列，每一行的 n个数从左到右构成以 m为公比的

等比数列（其中 m＞0）.已知 a11＝2，a13＝a61+1，记这 n2
个数的和为 S.下列结论正确的有（    ） 

 

A．m＝3 B．
7

67 17 3a    

C．   13 1 3 j
ija i     D．   1

3 1 3 1
4

nS n n    

【答案】ACD 

【解析】∵a11＝2，a13＝a61+1，∴2m2
＝2+5m+1，解得 m＝3或 m

1

2
  （舍去）， 

∴aij＝ai1•3
j﹣1

＝[2+（i﹣1）×m]•3j﹣1
＝（3i﹣1）•3

j﹣1
， 

∴a67＝17×3
6
， 

∴S＝(a11+a12+a13+……+a1n)+(a21+a22+a23+……+a2n)+……+(an1＋an2＋an3＋……＋ann) 
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111 21 1 31 3 1 3

1 3 1 3 1 3

nn n
naa a  

   
  

 （ ）（ ） （ ）
 

1

2
 （3

n
﹣1）•

2 3 1

2

n n （ ）
 

1

4
 n（3n+1）（3

n
﹣1） 

故选：ACD. 

16．【2020 届山东省潍坊市高三上学期期末】已知等比数列 na 的公比
2

3
q   ，等差数列 nb 的首项

1 12b  ，若 9 9a b 且 10 10a b ，则以下结论正确的有（   ） 

A． 9 10 0a a   B． 9 10a a  C． 10 0b   D． 9 10b b  

【答案】AD 

【解析】等比数列 na 的公比
2

3
q   ， 9a 和 10a 异号， 9 10 0a a   ，故 A正确； 

但不能确定 9a 和 10a 的大小关系；故 B不正确； 9a 和 10a 异号，且 9 9a b 且 10 10a b ， 

9b 和 10b 中至少有一个数是负数，又 1 12 0b    ， 0d   9 10b b   ，故 D正确， 

10b 一定是负数，即 10 0b   ，故 C不正确； 

故选：AD 

17．【海南省海口市 2020 届高三高考模拟演练】已知 1a ， 2a ， 3a ， 4a 成等比数列，满足

 2

1 2 3 4 2 3 4a a a a a a a      ，且 4 1a  ，下列选项正确的是（    ） 

A． 1 3a a  B． 3 4a a  C． 1 2a a  D． 2 4a a  

【答案】AD 

【解析】 1 2 3 4, , ,a a a a 成等比数列，设公比为

q.  
2

2 4 4 4 4 4
1 2 3 4 2 3 4 4 43 2 2

,
a a a a a

a a a a a a a a a
q q q q q

 
             

 
 ， 

2 2

4 43 2 2 3 2 2

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1 1 , 1, 1 1a a

q q q q q q q q q q

   
                 

   
 ， 

整理得 4 3 2

1 1 2 1
0

q q q q
    ，即 3 22 1 0q q q    . 

令   3 22 1f x x x x    ，则      ' 23 4 1 3 1 1f x x x x x      . 
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由  ' 0f x  ，得
1

3
x   或 1x   ；由  ' 0f x  ，得

1
1

3
x    ， 

 f x 在  , 1  上单调递增，在
1

1,
3

   
 

上单调递减，在
1

,
3

   
 

上单调递增. 

 f x 的极大值为  1 1f   ，极小值为
1 23

0
3 27

f     
 

. 

又  2 1 0f     ，  f x 在区间  2, 1  上有一个零点 0x . 

即 3 22 1 0q q q    时， 0 1q x   ， 2 1q  . 

4 1a  ，等比数列 1 2 3 4, , ,a a a a 中， 1 3,a a 均为负数， 2 4,a a 均为正数. 

2
3 1 2 21

2
4,a q a a a q aa     . 

故选： AD . 

18．【山东省济南市第一中学 2019-2020 学年高三上学期期中】设 na 是等差数列， nS 为其前n项和，且

7 8S S ， 8 9 10S S S  ，则下列结论正确的是（    ） 

A． 0d   B． 9 0a   C． 11 7S S  D． 8S 、 9S 均为 nS 的最大值 

【答案】ABD 

【解析】由 7 8S S 得 1 2 3 7 7 81 2a a a a a a a a       ，即 8 0a  ， 

又∵ 8 9S S ， 1 2 2 918 8a a a a a a a       ， 9 0a  ，故 B正确； 

同理由 9 10S S ，得 10 0a  ， 10 9 0d a a   ，故 A正确； 

对 C， 11 7S S ，即 8 9 10 11 0a a a a    ，可得  9 10
2 ) 0a a  ， 

由结论 9 100, 0a a  ，显然 C是错误的； 7 8 9 88 10, ,S S S S S S    与 9S 均为 nS 的最大值，故 D

正确；故选：ABD. 

19．【辽宁省丹东市 2019-2020 学年高三下学期期中】已知数列{ }na 是等比数列，那么下列数列一定是等

比数列的是（   ） 

A．
1

{ }
na

 B．
2

2log ( )na  C． 1{ }n na a   D． 1 2{ }n n na a a    

【答案】AD 

【解析】 1na  时，
2

2log ( ) 0na  ，数列
2

2{log ( ) }na 不一定是等比数列， 1q   时， 1 0n na a   ，
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数列 1{ }n na a  不一定是等比数列，由等比数列的定义知
1

{ }
na

和 1 2{ }n n na a a   都是等比数列．故

选 AD． 

20．【江苏省苏州市姑苏区 2019-2020 学年高二上学期期中】对于数列 na ，若存在正整数k  2k  ，使

得 1k ka a  ， 1k ka a  ，则称 ka 是数列 na 的“谷值，k是数列 na 的“谷值点”，在数列 na 中，

若
9

8na n
n

   ，则数列 na 的“谷值点”为(    ) 

A．2  B．3  C．5  D．7  

【答案】AD 

【解析】因为
9

8na n
n

   ，所以 1 2 3 4 5 6 7 8

3 7 6 1 2 9
2, , 2, , , , ,

2 4 5 2 7 8
a a a a a a a a        ， 

当 7,n n N  ，
9 9 9

8 0 8 8nn a n n
n n n

          ，此时数列单调递增， 

2 1a a ， 2 3a a ， 7 6a a ， 7 8a a ，所以数列 na 的“谷值点”为 2，7. 

故选：AD 

21．【2020 届山东省潍坊市高三上学期 12月份月结学情数学试题】在 ABC 中，内角 A，B ，C所对的

边分别为a，b，c，若
1

tan A
，

1

tan B
，

1

tanC
依次成等差数列，则下列结论中不一定成立．．．．．的是（    ） 

A．a，b，c依次成等差数列 

B． a， b ， c 依次成等差数列 

C． 2a ， 2b ， 2c 依次成等差数列 

D． 3a ， 3b ， 3c 依次成等差数列 

【答案】ABD 

【解析】 ABC 中，内角 , ,A B C 所对的边分别为 , ,a b c，若
1

tan A
，

1

tan B
，

1

tanC
依次成等差数

列， 

则：
2 1 1

tan tan tanB A C
  ，利用

sin
tan

cos




 ，整理得：
2cos cos cos

sin sin sin

B C A

B C A
  ，利用正弦和

余弦定理得：
2 2 2 2 2 2 2 2 2

2
2 2 2

a c b a b c b c a

abc abc abc

     
   ，整理得： 2 2 22b a c  ， 
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即：
2 2 2, ,a b c 依次成等差数列.此时对等差数列

2 2 2, ,a b c 的每一项取相同的运算得到数列a，b，c或

a， b ， c 或 3a ， 3b ， 3c ，这些数列一般都不可能是等差数列，除非a b c  ，但题目没有说

ABC 是等边三角形，故选：ABD. 

22．【山东省烟台市 2019-2020 学年高三上学期期中】下列结论正确的是(    ) 

A．若 0, 0a b c d    ，则一定有
b a

c d
  

B．若 0x y  ，且 1xy  ，则  2

1
log

2x

y
x x y

y
     

C．设 na 是等差数列，若 2 1 0a a  ，则 2 1 3a a a  

D．若  0,x  ，则   21
ln 1

8
x x x    

【答案】AC 

【解析】选项 A，由 0c d  ，可得 0c d    ，则
1 1

0
d c

    ， 

又 0a b  ，所以
a b

d c
   ，则

b a

c d
 ，故 A正确. 

选项 B，取
1

2,
2

x y  ，则 2 2

1 1 5
4, , log ( ) log 1

2 8 2x

y
x x y

y
      ， 

不等式不成立，故 B不正确. 

选项 C，由题意得 1 3 22a a a  且 1 3a a ， 

所以 2 1 3 1 3 1 3

1 1
= ( ) 2

2 2
a a a a a a a    ，故 C正确. 

选项 D，设
21

( ) ln(1 )
8

h x x x x    ，则
1 ( 3)

( ) 1
1 4 4( 1)

x x x
h x

x x

    
 

， 

当0 3x  时， ( ) 0h x  ，则 ( )h x 单调递减， ( ) (0) 0h x h  ，故 D不正确. 

故选：AC. 

23．【山东省莱州市第一中学 2019-2020 学年高三 10月月考】已知数列{an}是公差不为 0的等差数列，前

n项和为 Sn，满足 a1+5a3＝S8，下列选项正确的有（   ） 

A． 10 0a   B． 7 12S S  C． 10S 最小 D． 20 0S   

【答案】AB 

【解析】因为{an}是等差数列，设公差为 d ，由 1 3 85a a S  ，  
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可得 1 9 0a d  ，即 10 0a  ，即选项 A正确， 

又 12 7 8 9 10 11 12 105 0S S a a a a a a        ，即选项 B正确， 

 当 0d  时，则 9S 或 10S 最小，当 0d  时，则 9S 或 10S 最大，即选项 C错误， 

又 19 1019 0S a  ， 20 0a  ，所以 20 0S  ，即选项 D错误， 

故选 AB. 

 


